

## ПЕРВЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ — САМЫЕ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ

**Б**еларусь в рамках своих обязательств перед участниками Содружества Независимых Государств пригласила международных наблюдателей из этих стран для работы на парламентских выборах. Кстати, впервые эта миссия вела мониторинг электоральной кампании именно в Беларуси на президентских выборах, которые состоялись 9 сентября 2001 года. Сейчас это будет уже 125-я по счету миссия в государствах — участниках Содружества. Вчера международные наблюдатели посетили избирательные участки № 123 и 124 в Минске.

Участок № 124 размещается в лицее Белорусского государственного университета. Как рассказали в участковой комиссии, численность избирателей здесь — 1420 человек. Гражданам, пришедшим на участок для голосования, предстоит выбрать депутата Палаты представителей Национального собрания по Купаловскому избирательному округу № 94 и депутата Минского городского Совета депутатов по Кировскому избирательному округу № 10. Для тех, кто по состоянию здоровья или иным причинам не сможет прийти проголосовать, будет организовано голосование на дому.

На всех участках организована работа наблюдателей. Незадолго до начала голосования члены участковой комиссии продемонстрировали, что ящик для голосования пуст, и опечатали его. Для удобства избирателей представлены стенды с информацией о кандидатах в депутаты, а также информационные материалы.

Член Миссии наблюдателей от СНГ Исламджан Каримов участие в наблюдении за выборами в Беларуси принимает не в первый раз. В беседе с журналистами международный наблюдатель отметил, что миссия начала свою работу с 22 января. За это время удалось принять участие в наблюдении за основными этапами подготовки к проведению выборов, в том числе регистрацией кандидатов в депутаты, готовностью избирательных участков.

— В ходе посещения избирательных участков мы ознакомились с документацией и информационными материалами, регламентирующими работу избирательных комиссий, побеседовали с членами и председателями участковых избирательных комиссий. Радует, что в состав вошли очень опытные и компетентные специалисты.

Международный наблюдатель подчеркивает:

— Для меня это четвертая электоральная кампания в Беларуси в качестве наблюдателя. Анализируя опыт, могу с полной уверенностью говорить о том, что в Беларуси всегда проводится серьезная подготовка к выборам. Первые впечатления — самые



В Центре общественного наблюдения за выборами.

положительные. Созданы условия для комфортного и безопасного голосования граждан. Об этом свидетельствует и то, что серьезных нарушений за это время нами не обнаружено. Мы видим и констатируем, что органы государственной власти, Центральная избирательная комиссия и другие заинтересованные министерства и службы сделали все возможное, чтобы голосование проходило на высоком организационном уровне и в соответствии с законодательством.

По словам наблюдателя от Коммунистической партии Беларуси Маргариты Горбатенковой, процесс подготовки и голосования соответствует нормам:

— Конечно, есть ряд изменений, связанных с единым днем голосования. Гражданам предстоит выбрать депутатов и местных Советов, и Палаты представителей. Но в случае возникновения вопросов члены комиссий разъясняют все нюансы. Мы же, в свою очередь, следим, чтобы не было нарушений. По своему участку могу сказать, что все подготовлено на высшем уровне. Уверена, что все пройдет хорошо.

Возможностью проголосовать досрочно в первый день на участке № 124 воспользовались десятки минчан, которые в основной день по ряду объективных причин не смогут посетить избирательный участок. А вот для некоторых избирателей отдать голос за своего кандидата досрочно — традиция. В числе тех, кто первым приходит на участок, и пенсионерка Светлана Шинкарева:

— Необходимо выполнить свой гражданский долг. Привыкла всегда голосовать в числе первых. Живу в хорошей стране, жизнь хочу дожить так же хорошо. Поэтому и прихожу, голосую.

Правом досрочного голосования в этот день воспользовалась и Мария Карницкая, работающая более 22 лет в лицее БГУ:

— Заблаговременно ознакомились с предвыборными программами кандидатов. А потому, идя на избирательный участок, знала, за кого буду голосовать.

**Анастасия ЦЕЛЮК**  
celyuk@sb.by